



2024年3月15日 星期五
农历甲辰年二月初六
总第1430期
今日四版

创新·融合·高远



Innovation·Integration·Ambition

泰安市内资准印证第078号

诚信一如既往

3.15 国际消费者权益日

315

抢工期 赶进度 跑出项目建设新速度

本报讯(记者 吴志竟)泰安高新区把重点项目建设作为经济工作的主战场,抢工期、赶进度,聚焦聚力推动一批重点项目快速开工建设、及早达产见效。连日来,泰安晶优光伏有限公司一片繁忙,全自动智能流水线高速运转,一件件高效光伏组件产品在这里生产出来并运往世界各地。

“我们年前就接到了国内外客户订单,从大年初四开始就安排人员陆续返工,从初五开始六条产线全部跑满,目前我们弄的这些订单都是出口国外的,欧洲光伏需求很强劲的。”项目负责人刘伟说。泰安晶优光伏是重点打造的新能源产业项目,落地高新区后,25天完成了机电安装,15天完成了2条产线的安装联调,从开工到首片组件产品下线仅用130天,跑出了项目建设新速度。

近年来,泰安高新区抢抓碳达峰、碳中和目标政策机遇,实施自动化、信息化、智能化等升级改造,延伸产业链、提升价值链、打造供应链,持续提升新能源产业竞争力。

在皇氏晶华10GW高效Topcon电池片项目建设施工现场,机器轰鸣,工人们干劲十足,正全力以赴加快项目建设进度。

“从初六到现在全线开工,我们现在进行的一号车间的主厂房,是我们整个厂区一个主线,包括后面我们的动力站和废水站,是整个厂区里程碑节点,预计四月份左右设备进厂调试,今年五月份进行试运营。”项目负责人孙凡鲁介绍。投产企业生产的Topcon单晶高效电池产品,具有转换效率高、双面率高、温度系数低等优点,市场前景广阔,预计年营业收入将超过120亿元。

项目建设是招商引资成果的具体体现,是高质量发展的重要载体。今年以来,泰安高新区牢固树立“抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来”的理念,全面落实项目招引、建设、运营“三步走一条线”



晶优光伏生产线一角

管理保障服务机制,坚持能早则早、能快尽快、促进度、赶节点,确保今年实现新开工36个、新竣工36个重点项目的“双36”年度推进目标。同时,积极打造“一个项目、一个团队、一线服务、一企一策、一体推进、一帮到底”的全链条服务新模式,明确专人包保跟进、盯紧靠牢项目一线,全力推动项目建设进度。深入开展“项目建设集中攻坚年”活动,着力形成“梯度推进、协同联动、齐抓共管、运行高效”的工作新格局。

综合行政执法局开展主题宣传活动 春风送暖学雷锋 垃圾分类我先行

本报讯(通讯员 张文志)为了更好地践行新时代雷锋精神,营造“垃圾分类人人参与”的良好社会氛围。近日,高新区综合行政执法局在博文盛世小区、凤凰农贸市场及沿街商铺,开展“春风送暖学雷锋,垃圾分类我先行”主题活动。

居民社区、农贸市场是厨余垃圾、其它垃圾大量产生的地方,一直作为垃圾分类的重要阵地来抓。活动中,高新区综合行政执法局工作人员、垃圾分类志愿者走进社区小区、农贸市场、商家店铺,通过发放《生活垃圾分类宣传单》现场讲解垃圾分类相关知识等形式,助推垃圾分类成为全民好习惯,将分类知识传播到千家万户。

通过此次雷锋月宣传活动,让市民更加了解新时代雷锋精神,帮助居民商户树立垃圾分类的理念,养成自觉爱护环境的良好习惯,提高绿色低碳的生活意识。

高新快评

集聚要素 推动项目建设落地

□高新宣

发展为要、项目为王。站位高度决定重视程度,认识深度决定推进力度。逆水行舟,不进则退,抓项目建设亦是如此。我们要以更大的格局谋项目,以更高的眼界引项目,以更拼的干劲争项目,以更强的力度建项目,以更好的作风抓项目,调动各种要素和平台,推动项目建设落地见效。

要强化要素保障抓项目。把项目建设所需的各种要素准备充分,绝不能让项目等要素。解决好资金问题和土地问题,树立“计划指标保重点、一般用地靠挖潜”的理念,集约节约使用土地,特别是再上项目一定要考虑土地要素配置,决不能要多少给多少,要以“亩产论英雄”。要结合实际,建设一批标准厂房,既有利于节约土地,也能加快项目建设。必须通过扎实的工作,实现引进一个项目、带动一批项目,兴起一个产业,使项目建设成为高新区发展的命脉、城市挺起的脊梁、生态改善的抓手、幸福提升的支点。

要紧盯重点园区抓项目。努力把园区打造成集聚产业项目的大平台。明确园区产业发展方向,一方面要科学设置准入清单,细化项目投资强度、环境保护、产出效益、税收贡献等标准,提高项目质量;另一方面要腾笼换鸟,综合运用法治手段和市场机制,坚决淘汰落后产能、清理僵尸和跑马圈地项目,为高质量发展腾出空间。要创新园区体制机制及运营机制,探索多样化的融资模式,完善企业化综合考核评价体系,加快构建精简高效的园区运营模式。要发挥先行先试的制度优势,大胆闯,切实走出一条具有高新区特色的园区发展之路。

善弈者谋势,善战者求之于势。大势之中,项目始终是跨越发展的“起跳板”、经济腾飞的“高平台”、进位争先的“主力军”。要牢固树立“项目为王”的理念,咬定青山不放松,在项目建设上拼贡献、看结果、看落地。要集聚各种要素和平台,发挥其优势和潜能,努力为项目建设提供更加强有力的动能。

